

В редакцию  
пришло письмо стр. 4

Мир ваших  
увлечений стр. 5

Взрослым о детях  
стр. 6

## Конференция

# Итоги, планы и награды

Традиционно в конце августа перед новым учебным годом по всей России проходят педагогические форумы и конференции.

В Твери 25 августа педагогическое сообщество обсуждало информацию об основных проблемах и направлениях, актуальных задачах современной модели образования в Тверском регионе в форме сетевого взаимодействия педагогических работников, муниципальных и государственных органов управления, администраций образовательных учреждений, общественности, родителей и учащихся. Также обсуждались вопросы об организаторах сетевого взаимодействия и сроках проведения мероприятия.

Двадцать шестого августа учителя школ и воспитатели дошкольных учреждений Фировского района собрались в районном доме культуры на ежегодную педагогическую конференцию.

В фойе РДК была организована выставка творческих работ педагогов. Образовательные учреждения представили подделки из садовых и огородных даров осени. Радовали глаз овощи, фрукты, цветы, ягоды... Был даже виноград, который созрел в огороде Елены Михайловой.

Руководитель отдела Пенсионного фонда в Фировском районе Любовь Конюхова консультировала участников конференции по вопросам пенсионного законодательства и рассказала, как зарегистрироваться на сайте государственных услуг, создать личный



кабинет и удобно использовать интернет-ресурс, не выходя из дома.

В зрительном зале дома культуры было многолюдно – сотрудники районного отдела образования, учителя, воспитатели приветливо общались друг с другом.

Ведущие Валентина Грибова и Артур Яппаров поприветствовали собравшихся и пригласили на сцену учеников Фировской школы. Ребята выразили слова признательности в адрес педагогов, прочли стихи. В качестве подарка музыкальную композицию исполнила Кристина Винчагова.

Затем с докладом на тему "Основные направления качества образования" выступила и. о. заместителя главы администрации Фировского района, руко-

водителя отдела образования Нина Градова.

Глава района Юрий Воробьев тепло и сердечно поздравил педагогическое сообщество с началом нового учебного года.

Далее были отмечены Почетными грамотами министерства образования Тверской области Наталья Дубровина, воспитатель детского сада "Белочка" (п. Великооктябрьский), Лада Осипова, заместитель директора по воспитательной работе Великооктябрьской школы, Татьяна Киманова, учитель начальных классов Новосельской школы, Людмила Русанова, учитель русского языка и литературы Фировской школы.

Грамоты районного отдела образования получили Сильвия Пыргарь, воспитатель детского сада

"Колокольчик" (п. Сосновка), Екатерина Кохова, воспитатель детского сада "Белочка" (п. Великооктябрьский). Благодарственные письма вручены коллективам детского сада "Колокольчик" и Фировской школы.

За добросовестную работу в палаточном лагере в период летней оздоровительной кампании благодарностями отмечены руководители ДЮСШ Вячеслав Бацак и методист по физической культуре ОКМС Игорь Нефедов.

...Впереди у педагогов, детей и родителей 2016 - 2017 учебный год. Конечно, без труда и подготовки в образовательном процессе не обойтись, поэтому пожелаем благополучной работы и отличных результатов.

Наталья ТИНТА

## Услуга будет доступной

По информации администрации Фировского района, заключены два контракта на проведение ремонтных работ в помещениях, где будут размещены многофункциональные центры (МФЦ), которые создаются для предоставления гражданам государственных и муниципальных услуг (одно окно). В данный момент ремонт осуществляется в поселках Великооктябрьский (ул. Кооперативная, д.7) и Фирово (ул. Советская, д. 25).

Запросить необходимые документы из разных служб можно будет по месту жительства – в 2017 году МФЦ откроют двери для посетителей.

## «Путь к успеху»

ГБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" Фировского района совместно с МУК Фировский РДК приглашают жителей Фировского района 8 сентября 2016 года в 12 часов 00 минут в районный дом культуры на фестиваль творческих коллективов района "Путь к успеху".

## Скоро новоселье

Тридцать первого августа прошла сдача объекта в эксплуатацию в п. Великооктябрьский по улице Циннская, д. 17. Построен новый дом по адресной программе переселения граждан из аварийного жилья. Пять семей скоро отпразднуют новоселье на новом месте – в доме, где созданы все условия для комфортного проживания.

## Выплата грозит в январе

Тридцать первого августа в отделении пенсионного фонда по Фировскому району состоялась пресс-конференция управляющего отделением пенсионного фонда России по Тверской области Евгения Шамакина.

Обсуждался один из актуальных вопросов – о единовременной компенсационной выплате в размере 5000 рублей гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на ее территории и являющимися получателями страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, в качестве социальной поддержки, которая планируется к выплате в январе 2017 года.

По Фировскому району более 3000 пенсионеров получат эту выплату (общая сумма составит 15 млн. руб.). Более подробная информация будет опубликована в следующем номере районной газеты.

## Год российского кино

# Виват, знатоки синематографа!

Двадцать седьмого августа в России отмечается День российского кино. Свою историю этот праздник ведет с установления в нашей стране Советской власти после Октябрьской революции 1917 года, когда руководство молодой республики, понимая всю важность развития кинематографа, как мощного инструмента пропаганды революционных идей, решило "взять кинематограф в свои руки". В связи с этим, 27 августа 1919 года был издан Декрет Совета Народных комиссаров (Совнаркома) о национализации кинодела в стране.

В рамках празднования этого торжества Фировский районный дом культуры провел конкурсно - развлекательную программу "Виват, кино!", которая состоялась в зрительном зале РДК 27 августа в 18 часов.

В программе приняло участие две команды фировчан – знатоков российского кино: команда администрации района "Первая контора" в составе Ольги Ни-

китиной, Владимира Жималина, Кристины Самодуровой, Анны Ломаш и команда детского сада "Родничок" – "Девчата" в составе Галины Евдокимовой, Елены Сергеевой, Елены Романовой, Светланы Горьковой, Ирины Никаноровой.

Все участники показали блестящие знания российского и советского кинематографа, проявили себя в творческих конкурсах. В перерывах между заданиями - испытаниями участников радовали своими выступлениями солисты Екатерина Потоцкая и Кристина Винчагова, танцевальный коллектив "Фантазия" под руководством Натальи Беляевой. Оценку всему происходящему давало строгое и беспристрастное жюри в составе главного редактора районной газеты "Коммунар" Наталья Тинта, актрисы народного театра "Дебют" г. Удомля, хореографа-постановщика Ксении Русановой, ведущего специалиста-эксперта миграционного пункта в п. Фирово Тамары Федоровой, заместителя ди-



ректора по воспитательной работе Фировской школы Галины Григорьевой.

Результатом конкурсной программы стала дружеская ничья. Каждая команда получила сладкий приз, памятный подарок и, конечно же, массу положительных эмоций.

Жаль, что в зале было немного зрителей. Большую часть составляли болельщики, их поддержка была актив-

ной: кричалки и речевки вдохновляли команды на победу.

Праздник удался на славу! Все присутствующие остались довольны происходящим и были рады тому, что свой субботний вечер провели в районном доме культуры.

Ну, а мы ждем новых встреч!  
Е. ГОРОШКИНА,  
директор МУК Фировский РДК



## Выборы – 2016

## Масштабная акция

С 22 августа по 16 сентября 2016 года в рамках Всероссийского Дня молодого избирателя избирательная комиссия Тверской области на территории 21-го муниципального образования области проводит масштабную акцию в поддержку избирательных кампаний Единого дня голосования 18 сентября 2016 года "Территория выборов".

Первой территорией выборов 22 августа стал Андреапольский район – именно здесь в рамках региональной акции был проведен первый опрос горожан, в ходе которого им предлагалось ответить на шесть вопросов, связанных с предстоящим Единым днем голосования 18 сентября 2016 года.

Результат опроса показал, что все его участники осведомлены о том, что 18 сентября 2016 года пройдут выборы депутатов Государственной Думы России и Законодательного Собрания Тверской области, а также выборы губернатора Тверской области. Информацию о предстоящих выборах жители города узнали в основном из прессы, СМИ и сети Интернет. Участие в выборах для большинства опрошенных – это про-

явление гражданской позиции, а внимание к выборам привлекают, в первую очередь, информация в СМИ и проведение акций, иных массовых мероприятий.

На вопрос, пойдут ли они голосовать на выборы 18 сентября 2016 года, все участники опроса ответили положительно, хотя еще не все определились с выбором, за кого же отдадут свой голос. На это у них еще есть время.

На память участникам опроса от организаторов были вручены флажки, нагрудные знаки и ленточки в цветах триколора, календарики и тематические открытки, подготовленные избирательными комиссиями, а молодым – специальный буклет "Молодой избиратель! Помни!".

## Состоялось заседание областной избирательной комиссии

Двадцать шестого августа состоялось 29 заседание избирательной комиссии Тверской области. Члены комиссии приняли постановление о регистрации уполномоченного представителя Регионального отделения Политической партии "Российская партия пенсионеров за справедливость" в Тверской области по финансовым вопросам при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва А. А. Гришина, дополнили Сводный план основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов в Тверской области на 2016 год новым разделом, предусматривающим разработку дизайна и дополнительное изготовление информационных ма-

териалов избирательной комиссии Тверской области по выборам 18 сентября 2016 года.

Отдельными постановлениями в ходе заседания были внесены изменения в смету расходов избирательной комиссии Тверской области на подготовку и проведение выборов губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва.

Членами комиссии был также рассмотрен большой блок вопросов кадрового обеспечения деятельности участковых избирательных комиссий. В резерв составов УИК, из которого по мере необходимости восполняется дефицит кадров в составах участковых избирательных комиссий, дополнительно зачислены 900 человек.

## Проведены тактические учения

В Тверской области проведены пожарно-тактические учения по отработке действий на избирательных участках в случае возникновения непредвиденных ситуаций.

Пожарно-тактические учения по отработке действий членов участковых избирательных комиссий и оперативных служб в случае возникновения непредвиденных ситуаций проведены в 26 августа на одном из избирательных участков поселка Рамешки Тверской области.

По легенде учений, на избирательном участке, развернутом на базе Рамешковской центральной районной больницы, возник пожар.

Председатель УИК спокойно, без паники проинформировала членов комиссии, избирателей, наблюдателей, представителей полиции, охранявших избирательный участок, а также всех присутствующих в помещении для голосования о возникновении пожара и задымления, попросила покинуть помещение. О чрезвычайном происшествии были проинформированы МЧС, служба скорой помощи, председатель территориальной избирательной комиссии, иные оперативные службы.

В соответствии с инструкциями каждый действовал предельно четко и грамотно: в течение двух минут была проведена полная эвакуация людей, находившихся в здании, избирательной документации и оборудования избирательного участка – стационарных ящиков и кабин для голосования, избиратель-

ных бюллетеней, списков избирателей, сейфа УИК.

Еще через минуту к месту происшествия прибыли пожарные расчеты, машины скорой помощи, полиции. Территорию оцепили, пожарные приступили к тушению огня.

Параллельно был оперативно развернут мобильный резервный избирательный участок, голосование избирателей продолжилось уже в нем в обычном режиме.

Учения проходили красочно и очень динамично; жители поселка с большим интересом наблюдали за слаженными действиями профессионалов.

За ходом учений также следили заместитель председателя избирательной комиссии Тверской области Максим Туманов и председатель территориальной избирательной комиссии Рамешковского района Владимир Сухарев.

По оценке зампреда избирательной комиссии Тверской области Максима Туманова, учения про-

шли штатно, и продемонстрировали блестящий уровень подготовки оперативных служб, слаженность и профессионализм продуманных до мелочей действий всех членов участковой избирательной комиссии.

"Учения показали, что и избирательные комиссии, и все, кто оказывает содействие в реализации их полномочий, имеют четкий план совместных действий на случай возникновения любой непредвиденной ситуации. При этом сам избирательный процесс не будет остановлен, каждый избиратель сможет в полной мере реализовать свои избирательные права, а иные участники избирательного процесса – наблюдатели, члены комиссий – свои полномочия – в четком соответствии с законодательством региона и Российской Федерации, своими должностными обязанностями и инструкциями", – резюмировал Максим Туманов.

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области



Опубликовано на безвозмездной основе Тверским региональным отделением Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

## Регион. Район

## Переселение из аварийного жилья: внимание к срокам и качеству квартир

Исполняющий обязанности губернатора Игорь Руденя провел заседание рабочей группы по контролю за реализацией региональных адресных программ Тверской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы.

В Тверской области до 2017 года предстоит расселить 736 аварийных домов, в которых проживают почти 8300 человек. На эти цели предусмотрено 5,4 млрд рублей.

За три года реализации программных мероприятий переселены 4196 человек. К сентябрю 2017-го новые квартиры должны получить почти столько же людей. "Наша задача – в кратчайшие сроки обеспечить выполнение программы по переселению, улучшить условия для жителей аварийных домов", – обозначил глава региона.

В ряде муниципалите-

тов остаются незавершенными 1 и 2 этапы программы. Это Кимры, Осташков, Бологое, Сонково. Чтобы осуществить мероприятия качественно и в срок, правительством Тверской области подготовлен ряд системных решений. Для усиления контроля реализации программы создан специальный штаб. В него вошли представители исполнительных органов государственной власти региона, Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Работа штаба позволит в постоянном режиме отслеживать ситуацию и принимать все необходимые меры для выполнения программ.

Формируется рабочая группа по контролю за качеством квартир, в которые переселяются жители аварийных домов. В ее состав войдут представители органов власти. Участники группы на местах будут вести фотофикса-

цию, проверку проектной документации. И только после этого принимать решение о перечислении финансов за выполненные работы.

Сейчас реализуется третий этап программы, в котором участвуют 22 муниципалитета. В двух этот этап уже завершен, в 12-ти – готовность зданий составляет выше 50%.

Идет подготовка к конкурсным процедурам по четвертому этапу, в рамках которого предстоит переселить более 1500 граждан в 21 муниципальном образовании. В отличие от предыдущих, он переведен на областной уровень и не подразумевает софинансирование со стороны муниципалитетов. При этом вопросы подготовки и предоставления участков, обеспечения доступности инфраструктуры остаются в ведении местных властей.

Пресс-служба правительства Тверской области

## Фирово, ул. Советская



С 2010 года проблема ветхого жилфонда в России лично взята под контроль Президентом РФ, подписан федеральный закон о расселении. С началом работы федеральной целевой программы "Жилище", рассчитанной на период 2002-2010 годов, важным направлением стало обеспечение населения качественным, современным и безопасным жильем. Так как не все регионы справились с поставленной задачей, программу продлили до 2017 года.

По условиям программы взамен сносимого, собственники получают равнозначное благоустроенное жилье, не теряя метраж. В новом помещении должно быть электроснабжение, водопровод, канализация, отопление, сантехника. Наличие минимального ремонта также предусматривается.

На территории Фировского городского поселения в течение 2016 года благодаря программе по переселению идет строительство многоквартирного трехэтажного дома.

Общая стоимость проекта составляет 19 млн 500 тыс рублей. Новоселами в ближайшем будущем станут двенадцать семей. В данный момент Фировским ДРСУ осуществляется благоустройство территории вокруг новостройки.

Дарья ВАГАНОВА

## Информирует ОНД



## Пожар легче предупредить

За семь месяцев 2016 года на территории Тверской области, согласно статистическим данным, зарегистрировано 760 пожаров (за аналогичный период прошлого года – 875; снижение на 13,1%), на которых погибло 115 человек (АППГ – 118, снижение гибели на 2,5%), в т.ч. пятеро детей (АППГ – 6). На пожарах травмировано 59 человек (АППГ – 60, снижение на 1,7%).

Что касается Фировского района, за семь месяцев текущего года произошло 11 пожаров (АППГ – 13), один человек погиб (АППГ – 6, снижение гибели на пять человек). Ущерб от пожаров составил 1 млн 960 тыс. руб. (АППГ – 559 тыс. руб.). Данные на 22 августа 2016 года.

По поселениям картина выглядит следующим образом: Рождественское сельское поселение – пять пожаров, Фировское городское поселение – два пожара (один погибший), Великооктябрьское сельское поселение – три пожара, один человек травмирован.

Чаще всего причинами возгораний являются неисправность электропроводки, курение в доме, а также несоблюдение установленных правилами противопожарного режима расстояний от ближайших построек при сжигании мусора. Одной из основных сопутствующих причин также является пьянство.

Хочется напомнить, что на территории Тверской области постановлением правительства региона №141 введен особый противопожарный режим. Решением внепланового заседания КЧС и ОПБ Тверской области от 27 июля 2016 года введен категорический запрет на сжигание порубочных остатков, бытовых отходов, строительного мусора в пожароопасный период.

Совсем скоро наступит отопительный сезон. Хочу напомнить собственникам индивидуальных жилых домов: необходимо проверить имеющиеся отопительные печи на наличие трещин, проверить состояние потолочной разделки, установить предтопочный лист размером 40 x 60, при необходимости прочистить дымоход. Если имеются вышеперечисленные нарушения, незамедлительно принять меры для их устранения.

Если перечисленные выше правила оказались вам обременительными, помните, что нарушив их, у вас есть вполне реальный шанс попасть в оперативные сводки пожарной охраны.

## В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ ПРИЗНАКОВ ПОЖАРА:

1. Немедленно вызовите пожарную охрану по телефону "01" (по соевой связи: МТС номер "010", "Билайн" номер "001", МегаФон номер "112"), диспетчер – 89520856552, отделение надзорной деятельности – 3 - 10 - 31, ПСЧ 56 - 3 - 17 - 39.

2. Оповестите о пожаре соседей, а в сельской местности жителей населенного пункта.

3. Примите меры по спасению людей и тушению пожара подручными средствами.

4. При проведении эвакуации не разбивайте остекление окон, не оставляйте открытыми двери.

## ГРАЖДАНЕ!

Помните: пожар легче предупредить, чем потушить.

А. КОСТЫЛЕВ,  
начальник отделения ОНД  
по Вышневолоцкому, Бологовскому,  
Фировскому районам

## В редакцию пришло письмо

## Пусть "Сосенки" и дальше радуют нас

Двадцать четвертого августа в Городокском и Мартюшинском сельских клубах было оживленно и многолюдно – к нам в гости с концертной программой приезжал коллектив "Сосенки" из Новосельского дома культуры.

Звучали замечательные песни: "Галина" в исполнении Анатолия Храброва, "Мамы родные глаза" в исполнении Ольги Монаховой. Юмористический монолог представила Антонина Сорокина. А в исполнении хора наши зрители послушали песни о судьбе и России.

Жители деревень Городок и Мартюшино выражают огромную благодарность заведующему сельским домом культуры в п. Сосновка Галине Анатольевне Шульбах и всему коллективу. Желают здоровья и творческих успехов.

О. НИКОЛАЕВА,  
заведующий Городокским сельским клубом  
В. КУЗЬМИН,  
заведующий Мартюшинским сельским клубом

## Роспотребнадзор разъясняет

## Соблюдайте правила

Заканчивается сезон отпусков, но в современном мире бронзовый оттенок кожи можно приобрести, посетив солярий. Немногие знают, что при посещении солярия необходимо соблюдать ряд обязательных правил. Они предусмотрены СанПиН 2.1.2.2631-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги" и должны быть доведены до потребителя в виде инструкции по инсоляции. Запрещено посещать солярий лицам, не достигшим 18 лет. Также инструкция должна содержать информацию:

- о воздействии некоторых косметических средств и лекарственных препаратов на изменение (повышение или понижение) чувствительности к ультрафиолетовому излучению и связанными с этим ограничениями;

- о соблюдении 48-часового интервала между двумя первыми сеансами;

- предупреждение о необходимости консультации у

врача для определения возможности принятия процедур инсоляции;

- о канцерогенной опасности ультрафиолетового излучения;

- о необходимости использования косметических средств для загара в солярии во избежание неблагоприятного воздействия ультрафиолетового излучения;

- о перечне заболеваний, при которых принятие данной процедуры ограничено или противопоказано (например, меланома, онкологические заболевания).

Согласно правилам, замена ламп в соляриях должна производиться при нормативной выработке часов, указанной в техническом паспорте ламп. Информация об очередной замене должна быть доступна посетителям и располагаться на видном месте.

Будьте внимательны. Соблюдайте правила для предотвращения нежелательных последствий.

Л. АМЕЛИНА,  
специалист – эксперт  
территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора  
по Тверской области  
в г. Вышнем Волочке

## С юбилеем!

## "Без души и работа не в пользу"

В Рождественской школе работают два бухгалтера: Валентина Ивановна Кутузова и Людмила Петровна Михайлова. У них большой опыт за плечами, соответственно и стаж. Героиня нашей статьи Валентина Ивановна 29 августа отметила юбилейную дату. Работа бухгалтера на первый взгляд незаметна, но как сильно зависит теперь наша жизнь от правильных действий с числами! Не дописал всего лишь нолик – и вот тебе куча проблем в целой организации. Беседа с этой общительной, доброй женщиной вызвала во мне море положительных эмоций.

- В чем заключается ваша деятельность на рабочем месте?

- Рассчитываю средства на питание, перечисляю за коммунальные услуги, заполняю табеля, статистические отчеты, оформляю путевые листы, принимаю родительскую плату.

- Как случилось стать именно бухгалтером?

- Поступила в Бологовский сельхозтехникум после восьмилетки. Одинадцать лет отработала зоотехником в совхозе Шлинском. В 1995 году после декретного, когда совхозы уже развалились и работников сокращали, мне подвернулась работа в бухгалтерии при администрации сельского Совета. Раньше была одна централизованная бухгалтерия, которая обобщивала около 30 организаций. В 2005 году нас перевели в районный отдел образования. Потом постепенно все расформировали, и у каждой организации теперь своя бухгалтерия. А с 2011 года руководителем нашей маленькой бухгалтерии стала директор Рождественской школы Вера Витальевна Иванова.

- Такая деятельность Вам по душе?

- Да, конечно! А без души и работа не в пользу. Веселая пора была, когда работали в сельской администрации:



коллектив большой, понимали друг друга с полуслова, компьютеров не было, справлялись. Считали все вручную, начиная от дров и кончая таблетками. Для учета были огромных размеров, словно простыни, листы: на них выводили остатки, приходы разносили. Очень помогли в свое время коллеги, с которыми начинала. А сейчас работы еще больше: завалили срочными отчетами. Раньше этой срочности не было, сроки для выполнения расчетов были размеренными. Все говорят: компьютеризация снизит бумажные затраты и волокиту. А на деле – только прибавилось. Мало того, что все в электронном виде дублируется в разных программах, так еще и распечатать надо, подшить (обращает мой взгляд на стеллажи, которые ломятся от расчетных папок).

В 2011 году необходимо было освоить компьютерные программы. Мы с

## Спасибо за добрые дела

В наше нелегкое время трудно выживать одиноким пожилым людям, особенно тем, кто проживает в своих домах. Ежегодно приходится делать какой-то ремонт: столбы поменять, забор поправить, крышу подлатать...

На страницах нашей газеты хочу рассказать, кто и как помог мне справиться с моей проблемой.

В этом году нужно было покрыть крышу двора. Я решила обратиться в магазин "Стройматериалы" частного предпринимателя И. В. Александрова. Игорь Викторович оказался добрым и неравнодушным, с пониманием отнесся к проблеме старшего большого человека.

Оплатив стоимость материала, мне сразу привезли его к дому. Причем, с бесплатной погрузкой, разгрузкой и доставкой.

Хочу выразить искреннюю благодарность руководителю магазина "Стройматериалы", всей его команде за те добрые дела, что они делают для людей пожилого возраста. Пусть успех и удача всегда сопутствуют им в работе. Будьте здоровы!

Н. КУЗНЕЦОВА,  
п. Фирово

В ОСНОВЕ ПОЛИТИКИ «ЕДИНОЙ  
РОССИИ» – ГЛУБОКОЕ ПОНИМАНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ  
СТРАНЫ.

В. В. ПУТИН



ЕДИНАЯ  
РОССИЯ

№4



Опубликовано на безвозмездной основе Тверским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Людмилой до позднего времени засиживались, приходили и в выходные. Сколько слез было пролито. Только представьте: набираешь, заполняешь расчетные документы и вдруг не туда куда-то нажал – вся работа уходит с рабочего стола. Куда? Где она сохранилась? И все по новой делаешь. Теперь освоились. Знаем, где и что искать.

- Во снах цифры не снятся?

- Придешь домой, начинаешь топить печку и вновь цифры прокручиваешь в уме. Чтобы как-то отвлечься от таких дум, нашла свой способ успокаиваться (стресс-терапия): сижу с ножницами и вдохновенно вырезаю из пластиковых бутылок пальмы, кактусы.

- Это все о работе. А о семье?

- В 1985-м вышла замуж. Поступила в Тверскую сельскохозяйственную академию. Шесть лет училась заочно, работала и рожала детей. Меня очень поддержали свекровь и свекор. Двое ребятишек, а учиться надо. Еду на сессии, а они нянькаются. Очень тяжело было растить детей, когда муж в совхозе работал, а я в декрете сидела: не было зарплаты, выдавали вместо нее сливочное масло. Обилия того, как сейчас в магазинах, не было. Одежду всю я вязала. Дети – моя гордость: учились отлично, излишеств не требовали.

Считаю, если в семье есть уважение друг к другу, остальное приложится. Мы с мужем поддерживаем друг друга.

Разговорились мы с Валентиной Ивановной, но за час всей жизни не перескажешь, да и надо ли? Даже из этого небольшого материала видно, что наша собеседница – открытый, бесхитростный человек, обладающий добрым сердцем, она любима окружающими ее людьми. Примите и от нас в свой юбилейный год искренние поздравления и самые наилучшие пожелания!

Вера МАЛЬЦЕВА

Мир ваших увлечений

# ЭКСКУРСИИ ПО ФИРОВСКОМУ КРАЮ

*Чтобы постичь историю родины в более зрелом возрасте, современный человек, как правило, заглядывает в интернет, а уж если проняло и зацепило, продолжает поиски информации в музеях и экскурсиях. О том, что в Фирове есть краеведческий музей с уникальными экспонатами и документами, подтверждающими те или иные события, наслышаны все. А вот о том, что есть возможность экскурсионного путешествия по фировской земле, знают немногие.*

Иду на встречу с экскурсоводом. Возле ворот меня встречают три медведя, мастерски вырезанные из дерева. Улыбку вызвало изображение в человеческий рост волка на калитке с надписью "Ну ты это, заходи если че..." Магазинчик с винтовой лестницей, гостевой дом и зеленая беседка. В уютном кабинете меня уже ждет организатор экскурсий по району и области, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью ЧОО "Легион-М" (частной охранной организации, единственной в районе) АНДРЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ МИХАЙЛОВ.

- Заинтересовал такой вопрос: почему вдруг Вы занялись экскурсоводством?

- Московские блогеры прут на машинах по тропам и не видят, не чувствуют глубину нашей уникальной природы. От шума колес не слышат разговор леса, от поднятой пыли не ощущают запахов разнотравья. А потом пишут в интернете историю. На мой взгляд, чтобы ощутить всю прелесть, понять грандиозность проделанного пути, воспринять и на всю жизнь запомнить полученные исторические знания, до них нужно пешком дойти, - отвечает мой собеседник.

Поясню читателям, путешествие предлагается не с комфортном в автомобиле, а на велосипедах с рюкзаком за плечами, а в некоторых местах и пешком.

- Насколько мне известно, раньше Вы работали в милиции.

- Да, действительно, 20 лет отслужил в правоохранительных органах: постепенно двигался по карьерной лестнице, до 2009 года был старшим оперуполномоченным группы уголовного розыска. Честно говоря, почувствовал, что нужно менять деятельность, - делится Андрей Михайлов.

- Отдохнул некоторое время. А тут хорошие знакомые спросили: "Почему бы тебе не создать свою охранную организацию? С твоим-то опытом работы!"

- А почему бы и нет? - подумалось мне. В наши дни потребность в безопасности является крайне актуальной.

- Можно, наверное, самостоятельно справиться со многими проблемами безопасности, потратив энное

количество нервных клеток и рискуя здоровьем?

- Но ведь есть ситуации, когда и криминала вроде никакого нет, чтобы обращаться в полицию, а для решения лучше привлечь опытного и сильного защитника. А где его взять? Вот и занялся я в 2010 году оформлением всей надлежащей документации, чтобы открыть частную охранную организацию.

Везде и во всем свои сложности, и мне было сначала нелегко: где взять начальный капитал, как собрать пакет документов для лицензирования, самому пройти обучение и получить категорию, да еще найти ответственных работников... И клиентов поискать пришлось.

Позже вышел ряд законов, обязавший всех руководителей объектов социального назначения организовать надлежащую охрану не только самого объекта или учреждения, но и безопасность людей, в нем находящихся. И если до этого момента под охраной моей организации находились в основном частные лица и их имущество, то после были составлены договора, по которым обеспечена безопасность таких учреждений, как школы, сбербанк, дом-интернат для престарелых, пенсионный фонд...

Мне самой в 2011 году приходилось несколько раз обращаться к Андрею Алексеевичу за помощью очень личного характера. Могу сказать, что была сохранена конфиденциальность. И в экстренной ситуации, угрожающей не только моему здоровью, но и членам моей семьи, приняты меры защиты. Но вернемся к беседе.

- Расскажите, как появилась идея заняться организацией экскурсий?

- Когда все закрутилось, завертелось, и я начал получать реальный доход от охранной деятельности, то нашел время заняться, наконец, своим увлечением. Объездил все большие и малые деревушки и поселения в районе (да и не только в Фировском), разговаривал со старожилами, смотрел, слушал, впитывал историю края, - продолжает Андрей Михайлов.

- Прошел по пути легендарного Маресьева, в деревне Плав побывал. Там сохранилось все из прошлого быта. И есть даже дом, в котором летчику оказывали первую помощь. Я встречался, беседовал и с сыном летчика, и с местными жителями. Узнал много подробностей и любопытных исторических фактов. Этими потрясающими знаниями и предположениями невозможно не поделиться.

- Предположениями?

- Да! Вот, например, всем известно со школьной скамьи, что Александр Невский на Чудском озере разбил немцев и шведов. Водолазы обследовали все дно этого озера и не нашли ни одного подтверждения: ни доспехов, ни лат, ни останков. Может быть, тогда битва Невского была на озере Узмень? Кстати если перевести название этого озера со старославянского языка, ясно слышно - узкое место.

Ведь раньше географические карты не были столь точны и совершенны, как сейчас. Возможно, летописцу рассказывалось о приблизительном

местонахождении озера, и он предположил, что это именно Чудское, обозначенное на карте. А еще, возможно, сами же немцы запутали историю Руси; ведь они во времена правления Екатерины старательно переписывали исторические документы и переименовывали их на свой лад.

Никогда бы не подумала оспаривать историю, тем более писанную в школьных учебниках... Подтверждение или опровержение предположения будет найдено гораздо позже, когда любопытные дайверы заберутся в наш медвежий угол.

- Из афиши на воротах вашего офиса вижу, что предлагается разнообразный вид отдыха: охота, рыбалка, пейнтбол, катание на гидроцикле. Это все тоже Ваши увлечения?

- Нет, нет! Охота - не мое: не умею стрелять в беззащитных животных. На мне только организационные моменты: свести с нужными людьми, договориться о встрече с лесниками. А вот порыбачить люблю... В хорошую погоду и в местах, где заведомо известно, что рыба есть.

От моего взгляда не ус-

Думается, что, собственно, такого интересного может дать местному населению подобного рода экскурсия? Мы и так знаем все, что нам следует знать о земле предков... Все ли? Ведь такое путешествие, возможно, для кого-то откроет новые исследовательские горизонты, а кого-то заставит вспомнить давно забытое и задуматься о достоверности знаний, полученных в школьные годы. А еще это хорошая проверка своих сил и выносливости.

Своим примером Андрей Михайлов убедительно доказывает, что любое увлечение можно сделать делом своей жизни. Замечу лишь, что не каждый может развить в себе такие организаторские способности и упорство, расставить приоритеты в жизни.

Беседу вела Елена ТИЛЕ



кользнул вырезанный из дерева образ Христа в терновом венце, расположенный над рабочим столом Андрея. Там же - благодарность за благотворительность из Старицкого монастыря. Была удивлена и с некоторым смущением спросила:

- Вы верите в Бога?

- Как не поверить, когда такое с тобой случается...

- Скажите, пользуется ли спросом ваша затея с экскурсиями?

- Вы, вероятно, знаете, что в этом году столетие со дня рождения Маресьева, и интерес к его жизни и героическому подвигу активно поддерживают учителя. Так что есть много желающих посетить места, описанные Борисом Полевых в «Повести о настоящем человеке». Проводил экскурсии для группы отличников из Вышневолоцкого района, для новгородцев и москвичей. Людям понравилось, а это для меня главное!

- А для наших школьников планируются подобные познавательные путешествия?

- Были договоренности с директором Фировской школы, но пока в силу обстоятельств экскурсия отложена.



## Взрослым о детях

# Как научить малыша ГОВОРИТЬ



Ребенку скоро три года, а он все еще не умеет говорить. С такой проблемой все чаще и чаще сталкиваются молодые родители. Как правило, у таких детей есть набор из небольшого количества слов: мама, папа, киса... А должно быть около полутора тысяч. В чем причина такой задержки развития? Можно ли помочь малышу и как?

Причин задержки речевого развития может быть несколько. Это и патология протекания беременности: например, более выраженный, чем обычно, токсикоз; угроза прерывания беременности; несовместимость родителей по резус-фактору; инфекционные заболевания матери во время беременности. Большой процент плохо говорящих детей дают асфиксия при родах, родовые травмы. Не стоит надеяться, что рано или поздно ребенок заговорит сам. Ведь мыслительная деятельность развивается только с речью. И такая задержка тянет за собой отставание в умственном развитии. Поэтому желательнее пройти полное медицинское обследование для того, чтобы узнать причину данной патологии. И если нет органического поражения головного мозга, когда требуется совершенно другое лечение, надо срочно начинать заниматься с ребенком.

Замечу родителям, которые (в силу ряда только им известных причин) пускают развитие своего ребенка на самотек: речевые проблемы повлекут за собой неуспеваемость по школьной программе, личностные и психологические нарушения, отрицательно отразятся на характере. А еще, повзрослев, он не сможет дать своему потомству надлежащего речевого образца.

В общении с малышом не заостряйте внимание на имеющейся проблеме. Никогда не упоминайте при ребенке, что он не умеет говорить. Вместе с тем никогда не надо предугадывать желание малыша. Если видите, что ребенок захотел есть, не бегите к нему с тарелкой. Задавайте вопросы, пусть озвучит свою просьбу хотя бы одним словом из слова. Побуждать ребенка к речи надо на ситуациях, эмоционально значимых для него.

Больше разговаривайте с ребенком. Слова в арсенале ребенка не появляются спонтанно. Прежде чем ребенок произнесет слово, он должен его услышать, понять смысл, запомнить ситуацию, в которых оно употребляется - это называется пассивным словарем. Накапливайте этот словарь: называйте, и не один раз, каждый незнакомый ребенку предмет, действие, цвет, форму. Не требуйте, чтобы малыш повторил. На первоначальном этапе достаточно того, чтобы он слышал.

Развивайте понимание речи. Для этого можно использовать простые инструкции: "Дай зай-

ку!", затем усложняйте: "Отнеси мишку, отдай папе".

Поощряйте ребенка за речевое общение; даже если вместо машины говорит "би", а вместо куклы - "ля", его стоит похвалить. Но помните: ваша речь должна быть абсолютно грамотна. Если ребенок говорит "би", вы должны в ответ ему сказать: "Правильно! Это машина".

Играйте в подражательные игры со своим малышом. Дети всегда охотно откликаются на предложение поиграть. Можно удобно лечь и устроить (усадить) ребенка у себя на животе лицом к себе, а затем надуть щеки и с силой выдувать воздух из них (пузырь) или показать любые другие упражнения для губ и язычка, например, воздушный поцелуйчик, улыбочка, моторчик... Хорошо в таком положении петь слоги на любой музыкальный мотив (вначале те, что не вызывают затруднений в произношении для малыша, чтобы он разыгрался и увлекся, а потом усложнить) и при этом еще продумать движения пальчиков рук. Поможет сохранить интерес к игре любимая кукла, которая будет прилипывать. Поверьте моему личному опыту: после такой игры ребенок сам будет просить с ним еще познакомиться.

Читайте своему чаду уже знакомые стихи и потешки, недоговаривая слова. Сделав паузу, выдаете малышу возможность продолжить стихотворную фразу. И, конечно, необходимо внятно, не торопясь читать соответствующие возрасту книги с большими красочными картинками. При этом полезно "тыкать в книжку пальчик" - заострять внимание малыша на предметах, о которых идет речь в тексте.

Еще очень полезно проигрывать вместе с ребенком трех-, четырехсловные слова, медленно проговаривая или как бы разбивая их на два: например, малыши часто вместо "велосипед" говорят "велик" или "лисипед", пытаясь таким образом сократить сложное и длинное слово. Взрослые часто сами говорят этим детским языком. А всего-то и надо поиграть с малышом в игру "Попугай" или "Повтори как я" (велосипед, теле-фон, фото-аппарат, теле-визор...)

Не ждите быстрого результата от занятий. Каждый ребенок индивидуален: если одному будет достаточно недели, другому может понадобиться месяц прежде, чем появится значительный

рывок в развитии речи. Зато, дождавшись этого скачка, вы увидите, как с каждым днем все больше и больше слов появляется в репертуаре ребенка (от 3 до 15 новых слов ежедневно), и как увереннее он становится в общении.

Исследователями доказана тесная зависимость речевого развития от степени развития тонких движений пальцев рук. Ускорить темпы освоения речи можно с помощью элементарной пальчиковой гимнастики: для этого надо обратиться к интернету (или книжке), выучить ее с детьми. Но можно вспомнить и простые дедовские способы: освоить вместе с малышом одежду с пуговицами и шнуровку на обуви. Самое главное - не раздражаться из-за медлительности действий ребенка. Для этого необходимо рассчитать время так, чтобы не опаздывать.

Особо заботливым родителям могу предложить понаблюдать за своим чадом и предоставить ему для деятельности тот материал, который вызывает особый интерес: для кого-то это винтики и гаечки, для кого-то - бусинки и нитки, а может камушки и ракушки, пластилин или пазлы... Например, моему старшему сыну с малолетства очень нравилось конструировать из мелкого Lego (его и сейчас за уши не оттащишь от конструктора). Но мало в нем просто копаться, необходимо было научить соединять детали, читать простейшие схемы... Младшенькая дочка любит мелкую мозаику: с полутора лет она старательно пыталась заполнить всю дырявую доску разноцветными многогранниками, затем научилась сортировать их по цвету и теперь выкладывает дорожки, цветочки... Самая главная забота - внимательно присматривать, чтобы малыш не сунул мелкие детали в рот.

Помните: проще и быстрее ребенка научить правильно говорить, ежедневно занимаясь по 10 - 15 минут, начиная с трех лет, чем переучивать в шесть - перед школой, когда уже закрепились в речи навыки неправильного воспроизведения.

Если вас заинтересовала данная публикация и необходимы практические советы, обращайтесь в редакцию газеты, и мы продолжим на ее страницах знакомить читателей с материалами этой направленности.

Вера ЯБЛОЧКИНА, логопед-дефектолог

## Материнский капитал: расходы на образование



Направить материнский капитал можно на оплату следующих целей: нахождение ребенка в детском саду и развивающих центрах; получение среднего и высшего образования; прохождение языковых и других дополнительных курсов; обучение в музыкальной или художественной школе. Расходовать социальную выплату получатель может на образование любого из детей в семье. Деньги на обучение будут переведены по реквизитам дошкольного, общеобразовательного, высшего или среднего учебного учреждения, указанным в договоре.

Учреждения, услуги которых планируется оплатить за счет материнского капитала, должны соответствовать критериям: располагаться на территории РФ; иметь право и разрешение на оказание соответствующего вида и формата образовательных услуг; обладать государственной аккредитацией по конкретному направлению обучения.

Использовать сертификат на оплату образования можно только через три года после возникновения права на материнский капитал - это период с момента рождения или усыновления второго ребенка. Затем деньги из пенсионного фонда можно направлять для оплаты соответствующих образовательных услуг.

Использовать данную льготу семья имеет право постепенно, расходуя частично средства сначала на одного, затем на другого ребенка. Основное ограничение при этом - достижение ими 25-летнего возраста. За счет данной выплаты можно оплатить сразу весь период обучения или ежегодно переводить часть средств по договору оказания образовательных услуг.

Из документов для получения социальной выплаты потребуются:

- непосредственно сертификат на право воспользоваться материнским капиталом;
- удостоверение личности получателя сертификата - общегражданский паспорт с отметкой о месте постоянной регистрации или справкой о регистрации по месту временного пребывания;
- СНИЛС получателя сертификата;
- заявление о распоряжении частью средств МСК;
- договор на содержание в детском саду или договор на оказание платных образовательных услуг;
- заверенная лицензия на образовательную деятельность;
- заверенная копия свидетельства учреждения о наличии государственной аккредитации.

ГУ-УПФР в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе Тверской области (межрайонное) Отдел ПФР в Фировском районе

«Чем отличается опека от попечительства? Сколько у нас в районе приемных семей?»

Р. ФЕДОРОВА п. Великооктябрьский  
За ответом на эти вопросы редакция обратилась в Территориальный отдел социальной защиты населения.

## ФОРМЫ РАЗНЫЕ, ЦЕЛЬ ОДНА: защита прав и интересов ребенка

Опека и попечительство является самой распространенной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и законных интересов.

Опека - форма устройства малолетних граждан (не достигших возраста четырнадцати лет несовершеннолетних граждан) при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (опекуны) являются законными представителями подопечных и совершают от их имени и в их интересах все юридически значимые действия;

Попечительство - форма устройства несовершеннолетних граждан в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет и граждан, при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (попечители) обязаны оказывать несовершеннолетним подопечным содействие в осуществлении их прав и исполнении обязанностей, охранять несовершеннолетних подопечных от злоупотреблений со стороны третьих лиц, а также давать согласие совершеннолетним подопечным на совершение ими действий в соответствии со статьей 30 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком (детьми) на основании договора о приемной семье, заключенного органом опеки и попечительства и приемными родителями (приемным родителем), на срок, указанный в договоре.

На сегодняшний день в Фировском районе создано 14 приемных семей, в которых воспитываются 33 приемных ребенка. Из них - четыре многодетных приемных семьи, и три семьи являются профессиональными приемными семьями. Так, в текущем году четверо детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в профессиональную приемную семью.

Правила создания приемной семьи и осуществления контроля за условиями жизни и воспитания ребенка (детей) в приемной семье утверждены постановлением Правительства РФ от 18 мая 2009 г. № 423. В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов (приемных родителей) орган опеки и попечительства по месту жительства подопечного проводит плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подо-

печных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. При помещении подопечного под опеку или попечительство плановая проверка проводится в виде посещения подопечного:

- а) один раз в течение первого месяца после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна;
- б) один раз в три месяца в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна;
- в) один раз в шесть месяцев в течение второго года и последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна.

При поступлении от юридических и физических лиц устных или письменных обращений, содержащих сведения о неисполнении, ненадлежащем исполнении опекуном своих обязанностей либо о нарушении прав и законных интересов подопечного, орган опеки и попечительства вправе провести внеплановую проверку.

С 01.09.2012 г. внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 18 мая 2009 г. № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан", Постановление Правительства РФ от 29 марта 2000 г. № 275 "Об утверждении Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории РФ и Правил постановки на учет консульскими учреждениями Российской Федерации детей, являющихся гражданами нашей страны и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства", в связи с чем гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, необходимо пройти обязательную подготовку в "школе приемных родителей". Исключения составляют близкие родственники: супруг, супруга, родители, дети, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки. Обучение проводит ГКОУ "Вышневолоцкая школа-интернат № 2". Записаться на обучение можно по телефонам 3-11-79, 3-18-93.

О. ГОЛУБЕВА,  
главный специалист-эксперт  
ТОСЗН Фировского района



**Поздравления • Реклама • Объявления**

**ПОЗДРАВЛЯЮ**  
 мою первую учительницу  
**НАТАЛЬЮ ВЛАДИМИРОВНУ**  
**ИВАНОВУ,**  
 всех моих одноклассников  
 из Рождественской школы  
 с началом учебного года!  
 Желаю удачи, успехов  
 во всем!  
 Ваш Андрей Михайлов,  
 п. Комсомольский

д. Гребенево  
 От всей души поздравляем  
**ЗИНАИДУ**  
**НИКИТИЧНУ**  
**КУЗНЕЦОВУ**  
 с днем рождения!  
 Желаем крепкого здоровья,  
 отличного настроения  
 и долгих лет жизни!  
 Сын Юрий и невестка Марина

Сердечно поздравляем  
**СЕРГЕЯ**  
**ВЛАДИМИРОВИЧА**  
**НИКОЛАЕВА**  
 с юбилеем!  
 Желаем здоровья,  
 счастья, удачи  
 и долгих лет жизни!  
 Любящие тебя жена,  
 дети, внуки

с. Рождество,  
**КУТУЗОВОЙ**  
**ВАЛЕНТИНЕ ИВАНОВНЕ**  
 У тебя сегодня день рождения,  
 Как горят сейчас твои глаза!  
 Пусть же это  
 наше поздравление, милая,  
 Порадует тебя!  
 Мы желаем, чтобы пели птицы...  
 Нет, не в небесах – в твоей душе!  
 Пусть шампанское всегда искрится,  
 И искра "пылает" на столе.  
 Юбилей - всего лишь  
 в жизни дата,  
 Ты красива, искренна, добра,  
 Оставляй же всегда, родная,  
 Ты такой на долгие года!  
 Муж, дети

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
 дорогую  
**ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ**  
**КУТУЗОВУ**  
 с юбилеем!  
 Мы тебе сегодня пожелаем  
 Здоровья, бодрости  
 на долгие года.  
 Будь такой, какой тебя мы  
 знаем, –  
 Доброй и отзывчивой всегда!  
 Любви, гармонии душевной,  
 Добра, тепла и красоты,  
 Уюта в доме и достатка,  
 Заботы близких и друзей,  
 Пусть будет легкой жизнь  
 и сладкой!  
 Благополучных ярких дней!  
 Родные  
 Кутузовы и Черкасовы

с. Рождество  
 Поздравляем с юбилеем  
**ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ**  
**КУТУЗОВУ!**  
 Возраст – украшение для женщин,  
 В нем загадка, мудрость, красота.  
 Пятьдесят – достойное решение,  
 Это есть награда за года!  
 За года труда, любви, заботы,  
 За все то, что сделано тобой,  
 Принимай сегодня поздравленья,  
 Все слова сегодня – для тебя одной!  
 Будь такой же сильной и прекрасной,  
 Радуй всех своею добротой,  
 Пусть с тобой живут любовь  
 и счастье,  
 Полной чашей будет дом родной!  
 С уважением,  
 Виктор и Светлана **МАТВЕЕВЫ**

**АВТОЭКСПРЕСС**  
 чартерные автобусные перевозки

✓ **ФИРОВО - ТВЕРЬ:**  
 5:10 (кр. вс.); 9:00, 18:00 (вс)  
 отправление от салона «Мегафон»  
 СПРАВКИ И ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ БИЛЕТОВ  
 по тел. 8-904-023-89-83  
 Стоимость 390 р.

✓ **ТВЕРЬ - ФИРОВО:**  
 14:30 (кр. вс.); 15:15 (по вс.); 17:00  
 отправление от гостиницы "Турист",  
 8-904-022-77-72

✓ **ФИРОВО - В.ВОЛОЧЕК:**  
 8-952-089-96-89  
 5:10 (кр. вс.), 9:00 (вс), 17:40 (кр. вс.),  
 18:00 (вс)  
 Стоимость 150 р.

✓ **В.ВОЛОЧЕК - ФИРОВО:**  
 отправление - Казанский пр-т, 90.  
 16:30 (кр. вс.), 17:00 (вс); 19:00 (ежедн.)  
 СПРАВКИ И ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ БИЛЕТОВ  
 по тел. 8-904-023-89-83

Приглашаем к сотрудничеству  
**ВОДИТЕЛЯ** легкового автомобиля  
 с личным автотранспортом  
 для найма за арендную плату.  
 Все расходы несет арендодатель.  
 Тел.: 8-930-181-85-90. 3-2

**ПРОДАМ ГАЗЕЛЬ-2705**  
 2003 г/в на запчасти, в рабочем  
 состоянии, плюс запчасти к ней.  
 Просьба звонить после 20-00  
 по тел. 8 900 115 05 07.

**ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ**  
 сезонные рабочие на выполнение  
 лесохозяйственных работ.  
 Оплата сдельная.  
 Подробности по телефону  
 8-930-181-85-90, звонить с 9 до 17. 3-3

Продаются **ПОРΟΣЯТА**  
 мясной породы.  
 Доставка бесплатная.  
 Тел.: 8-980-635-72-12;  
 8-915-748-87-57. 2-2

**ТРЕБУЕТСЯ** сотрудник для выклад-  
 ки прессы в магазине в пгт. Фиро-  
 во. Занятость: три дня в неделю по  
 полтора часа.  
 З/П 1 500 руб./мес.  
 8-980-625-01-35. Реклама

**ПРОДАМ ПОРОСЯТ**  
 вьетнамской вислорюхой породы  
 (травоядные), возраст 1 и 3,5 месяцев.  
 Все привиты.  
 Тел. 8 900 115 05 01. Реклама

**СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ**  
 любой сложности по району.  
 Тел.: 8-920-156-71-06. 3-3

**КУПЛЮ:** крупные черепа медведя,  
 волка (любое состояние), желчь мед-  
 ведя, струю бобра (любое количество).  
 Тел.: 8 910 931 00 42. 6-2

Качественные **ПЛАСТИКОВЫЕ**  
**ОКНА** по ценам производителя  
 Рассрочка платежа.  
 Скидки пенсионерам.  
 Тел.: 8-910-840-36-38;  
 8-964-163-87-77. Реклама

**Пластиковые ОКНА.**  
**Металлические ДВЕРИ.**  
 Рассрочка.  
 Тел.: 8-904-356-51-09. 2-1

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
 ГРАЖДАН, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ**  
 Филиал ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург" - Валдайское линейное  
 производственное управление магистральных газопроводов обеспечивает бесперебойную транспортировку газа по газопроводам, проходящим по земельным участкам различного назначения Новгородской и Тверской областей. В соответствии с Земельным кодексом РФ в состав земель специального назначения включаются охранные зоны магистральных трубопроводов с особыми условиями их использования. Охранные зоны установлены "Правилами охраны магистральных трубопроводов", утвержденными Постановлением Госгортехнадзора России и составляют: 25 метров от оси газопровода в каждую сторону, 100 метров от ограждения газораспределительной станции в каждую сторону. Любые работы и действия, производимые в охранных зонах, могут выполняться только по получению "Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода" от предприятия трубопроводного транспорта. В охранных зонах магистральных газопроводов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** возводить любые постройки и сооружения; размещать сады и огороды; производить земляные, мелиоративные работы, планировку грунта; сооружать проезды и переезды через трассы газопроводов; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей, а также производить различные виды деятельности, способные привести к повреждению магистрального газопровода, аварии на опасном производственном объекте. Все проекты на возведение зданий, строений, сооружений различного назначения в зонах минимальных расстояний (250 м от оси газопровода) подлежат обязательному согласованию с филиалом ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург" – Валдайское ЛПУМГ. При обнаружении утечек газа, нарушениях охранных зон магистральных газопроводов следует немедленно сообщить в филиал ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург" – Валдайское ЛПУМГ по адресу: 175419, Новгородская область, Валдайский район, село Зимогорье, дом 162, тел.: 8 (81666) 2-10-44; 8 (81666) 4-42-84.

**КОММУНАР**

**С 1 СЕНТЯБРЯ  
 ВО ВСЕХ  
 ОТДЕЛЕНИЯХ  
 ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ  
 ОТКРЫТА ОСНОВНАЯ  
 ПОДПИСКА  
 НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ  
 ПЕЧАТНЫЕ ИЗДАНИЯ.**

**ЧИТАЙТЕ И  
 ВЫПИСЫВАЙТЕ  
 ГАЗЕТУ  
 «КОММУНАР»!**

**ТЕПЛИЦЫ**  
 из поликарбоната.  
**ОГРАДКИ. ЗАБОРЫ.  
 БЕСЕДКИ и МАНГАЛЫ.**  
 Тел.: 8-904-356-51-09. 2-1

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

3 сентября, суббота  
 +11...+17, давление 740.  
 4 сентября, воскресенье  
 +9...+17, давление 739.  
 5 сентября, понедельник  
 +11...+18, давление 737.  
 6 сентября, вторник  
 +11...+17, давление 739.  
 7 сентября, среда  
 +10...+18, давление 746.  
 8 сентября, четверг  
 +11...+17, давление 742.  
 9 сентября, пятница  
 +10...+17, давление 746.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
 ДНИ**  
 с 31 августа  
 по 7 сентября 2016 г.

2 сентября,  
 пятница  
 (пик с 21 до 23 часов)

**ЛЕЧЕНИЕ**  
 по методу  
**ДОВЖЕНКО**  
 о алкоголизма  
 о наркомании  
 о табакокурения  
 проводит главный врач  
**центра "ДАР"**  
 академик  
**В. В. Добровольский**  
 Тел.: 8-(920)-693-49-57  
 (4822) 58-78-71

**Вновь пришла беда**

В 2007 году в нашей семье произошло несчастье. Старший сын Иван получил травму позвоночника и остался инвалидом. Было трудное время для нас. Так случилось, что беда снова постучалась в наши двери. Тяжело заболел средний сын Михаил. У него острый лейкоз с высокой степенью риска. С 25 апреля 2016 года сын находится на стационарном лечении в гематологическом отделении областной больницы.

Мише 25 лет. Он женат. С супругой воспитывают двоих детей: сына Андрея (3 года) и дочь Изабеллу (11 месяцев).

В ближайшее время Мише предстоит операция по трансплантации костного мозга в Санкт-Петербурге. Это необходимо сделать. Есть надежда спасти сына. Лечение дорогостоящее. В нашей семье больших финансовых средств нет.

Мы обращаемся к неравнодушным к чужой боли жителям Фировского района с просьбой помочь сыну в сборе средств на лечение.

Наша семья благодарит за ранее уже оказанную помощь главу Фировского района Ю. В. Воробьева, сотрудников отдела образования администрации Фировского района, работников бухгалтерии отдела образования, сотрудников дошкольных и общеобразовательных учреждений Фировского района.

Перечислить средства можно на счет: № 42307.810.0.6300.4992530.  
**Семья Ивановых,**  
 поселок Лесной

**ТЕПЛИЦЫ** из поликарбоната  
[www.mirtep.ru](http://www.mirtep.ru)  
 8-915-732-40-44  
**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА.**  
**НИЗКИЕ ЦЕНЫ.** 12-3

**ДВИЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО**  
 Решением Совета депутатов Фировского сельского поселения №79 от 11.08.16 г. в связи с проведением капитального ремонта дорожного полотна с 3 сентября до наступления устойчивых заморозков временно ограничено движение **ГРУЗОВОГО** автотранспорта на участке дороги д. Горшково – д. Новотроицкое.  
**С. ПАНЮКОВ,**  
 глава фировского сельского поселения

Выражаем искреннюю благодарность за оказание помощи в похоронах нашей мамы и бабушки **Егоровой Людмилы Григорьевны** родным, соседям, друзьям – всем, кто не остался равнодушным и был рядом с нами в трудную минуту.  
**Родные.**

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
 Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор **Н.Н. ТИНТА**

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламных и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
 172720, Тверская область,  
 пос. Фирово, ул. Советская, 37  
 E-mail: [kommunar-firovo@mail.ru](mailto:kommunar-firovo@mail.ru)  
 Сайт: [kommunarfirovo.ucoz.ru](http://kommunarfirovo.ucoz.ru)

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 Главный редактор: 3-19-52,  
 отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1570. Заказ Индекс 51622  
 Цена свободная  
 Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00.  
 01.09.2016 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51